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San Cesario lì  04.01.25 

Alla c.a. del Sindaco di San Cesario sul Panaro Francesco Zuffi

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA

OGGETTO: situazione post allagamenti in via Martiri Artioli e via Imperiale a 
seguito delle piogge e del mancato defluire delle acque piovane cadute nelle 
serate di sabato 19 e di domenica 20 ottobre 2024.

CONSIDERATO

che : purtroppo le vie fluviali, non hanno funzionato a dovere per garantire 
l’incolumità di alcuni residenti di via Martiri Artioli e di via Imperiale e la 
protezione dei loro beni.

che: secondo la testimonianza di alcuni residenti di via Martiri Artioli e di via 
Imperiale, al momento del verificarsi delle pioggie intense alcuni fossi 
risultavano chiusi o intoppati da arbusti e siepi  ciò non ha consentito il normale 
deflusso delle acque, che hanno perciò superato i muretti di recinzione delle 
case private allagando cortili, cantine, garage, abitazioni.

PREMESSO:

che : per noi risulta difficile accettare, che queste persone non abbiano alcun 
tipo di risarcimento per tali danni  dovuti  probabilmente anche  alla mancanza 
di manutenzione preventiva da parte delle istituzioni competenti di  fossi , canali 
e  griglie di scolo.
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Nell’Allegato 1 si riportano foto degli effetti dell’allagamento sulle proprietà 
private di alcuni residenti di via Martiri Artioli e del fosso a lato case

SIAMO A CHIEDERE SE

1) il signor sindaco e l’amministrazione comunale hanno previsto  (considerato 
che è anche una loro competenza farlo ) l’istituzione dello stato di calamità 
naturale per permettere ai cittadini che hanno subito danni di ottenere il dovuto 
risarcimento?

2) è stato istituito uno sportello e un indirizzo mail  dove i cittadini possono 
eventualmente comunicare l’elenco dei danni subiti ?

3) il signor sindaco e l’amministrazione comunale hanno già previsto con gli 
organi competenti, di programmare la pulizie e l’ apertura dei canali/fossi ed 
eventualmente ove possibile la realizzazione di barriere che possano difendere 
efficacemente tali cittadini dalle future esondazioni?

4) è possibile avere un riscontro documentale che elenchi in dettaglio i le azioni 
intraprese, al fine di garantire l’incolumità dei cittadini e gli eventuali 
risarcimenti ?

I Consiglieri di Centrodestra per la Rinascita
     Il capo gruppo Mirco Zanoli      il referente Lega territorio Lodovica Boni
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ALLEGATO  1: danni abitazioni private
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Foto del fosso a lato casa  intoppato da siepi arbusti


